

ФЕВРАЛЬ  
23  
Вторник  
1937 год  
№ 19 (622)  
Цена 5 коп.

807942  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский Руль

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б)  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

## 19 лет Красной армии

Рабоче-Крестьянской Красной армии исполнилось 19 лет. Мы любим свою армию, гордимся ею. Красная армия, родившаяся в боях гражданской войны, стала грозной для врагов силой, несокрушимым оплотом своей родины.

Красная армия вооружена самой новой боевой техникой. Она имеет прекрасных командиров, политработников и бойцов. Красная армия каждый год пополняется молодежью сталинской закалки.

С именем Сталина связана вся героическая история Красной армии. Когда Красная армия боролась с врагами, на самых ответственных участках появлялся товарищ Сталин вел красные полки к победам. Наперекор контрреволюционным планам Троцкого, товарищ Сталин твердо проводил свои боевые планы, и всегда добивался победы. Так было при разгроме Деникина. В плане борьбы против Деникина видно величайшее искусство, прозорливость великого нашего вождя товарища Сталина. Также было при обороне Царицына, на Восточном фронте, при разгроме Юденича, везде и всюду.

Под руководством товарища Сталина вырос его ближайший соратник, первый маршал Союза Ворошилов, красный полководец, вождь Красной армии. С именем товарища Сталина и с именем товарища Ворошилова связано могущество Красной армии.

В итоге великих побед сталинских пятилеток Красная армия стала сильнейшей армией в мире. Под руководством первого маршала Советского Союза Н. Е. Ворошилова прекрасные бойцы Красной армии в совершенстве овладевают чудесными боевыми машинами и делают с ними чудеса на земле, в воздухе, на воде и под водой. Наши летчики пробираются в неизведанные высоты, в холодные пустыни Арктики, побивают мировые рекорды высоты, дальности и скорости. Героические танкисты в совершенстве владеют своими сложными машинами. Подводники показывают замечательные образцы мужества и выдержки. На прошедших осенних маневрах и тактических учениях части Красной армии показали умение отлично действовать в сложном бою, показали готовность в любую минуту всей силой своего оружия сразить врага на его же территории, если он посягнет на нашу родину.

Враги готовят поход против Страны социализма. Презренные агенты фашизма, изденники родины из троцкистской банды реставраторов капитализма на прошедшем

недавно суде вынуждены были рассказать, как их хозяева — германские и японские фашисты — готовят войну.

Пусть попробуют! Красная армия, весь стосемидесятимиллионный народ дадут такой сокрушительный отпор, что никому неповадно будет совать свиное рыло в наш советский огород.

В Стalinской Конституции записано: «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР».

Советский народ отвечает на это:

— За 150 тысяч новых летчиков!

— За десятки и сотни тысяч парашютистов!

— За десятки и сотни вооруженных стрелков и всадников!

— За массовую подготовку танкистов, шоферов, зенитчиков и моряков!

Весь советский народ помнит и повторяет замечательные слова капитана Казакова, приветствовавшего от Красной армии Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов:

— У нас есть что защищать!

— У нас есть кому защищать!

— У нас есть чем защищать!

## ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ ТРАКТОРИСТОК СТРАНЫ

ЦК ВЛКСМ и Наркомзем утвердили постановление Всесоюзного комитета по руководству социалистическим соревнованием женских тракторных бригад и трактористок о премировании лучших из них. Тракторным бригадам т. т. Ледовской, Тимашовой, Лаптевой, Ангелиной, Костюченко и Фидаровой, завоевавшим первенство в соревновании, выдается по 3000 рублей. Кроме того каждая бригада получит образцовый передвижной стан, хорошо и культурно оборудованный и передвижной гараж для полевого ремонта тракторов.

Индивидуальное первенство завоевали в соревновании т. П. Ковардан, В. Ключкова, Гайдомашук. Они премированы по 2000 рублей каждая.

Кроме того 10 трактористок премированы по 1500 рублей, 27 женщин-бригадирок — по 1000 руб., 38 трактористок — 850 руб., 20 женщин-бригадирок — 750 рублей, 78 трактористок и бригадирок женских тракторных бригад премированы по 500 рублей.

(ТАСС).

## ПРОЩАНИЕ...

### У ГРОБА ВЕЛИКОГО ПРОЛЕТАРСКОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА

Бесконечно скорбная весть о безвременной кончине пламенного большевика-ленинца Г. К. Орджоникидзе молниеносно разнеслась по всей Советской Стране.

В 16 часов 55 минут в очередную смену почетного караула становится тела товарища Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Миняин, Чубарь.

Неподвижно стоят самые близкие друзья Серго вместе с ними он боролся за торжество победы социализма, вместе с ними он беспрощально разил врагов народа.

Живыми цветами окружены постамент. К изголовью склонились знамена. В тишине зала скорбно льются звуки траурного марша.

У гроба, склонив голову, прощается с покойным его верная боевая подруга Зинаида Гавриловна.

Здесь же товарищи Л. М. Каганович, Ворошилов, Миняин, Анулов, Степанидзе, Яновлев и другие.

Через каждые пять минут меняется почетный караул. Почетную вахту несут т. т. Крестинский, Кнорин, Шверник, Бубнов, Буденный, Берия, Сулимов,

Туполев, Вышинский, Дмитров, Литвинов, советские писатели, представители фабрик и заводов Москвы.

В 16 часов 55 минут в очередную смену почетного караула становится тела товарища Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Миняин, Чубарь.

Они стоят, окруженные тесным движущимся кольцом народа. Огда последнее «прощание» любимому Серго, трудащиеся устремляют взор к великому вождю народов товарищу Сталину. Его лицо, полное несокрушимого мужества, силы, наполняет сердца каждого трудащегося непоколебимой уверенностью, вдохновляет на новые подвиги в дальнейшей борьбе за торжество коммунизма.

До поздней ночи не прекращается поток трудающихся, желающих отдать последний долг любимому Серго.

19 февраля через колонный зал, мимо гроба Серго Орджоникидзе, прошло около 250 тысяч человек.

(ТАСС).

## Награждение участников велосипедного пробега вдоль границ СССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденом «Красной звезды» командиров-пограничников, участников команды, совершившей в суровых условиях зимы велосипедный пробег расстоянием 30872 километра вдоль границ СССР.

Награждены Людмирский Л. Н. — командир пробега, лейтенант, Шубин В. Т. — политрук команды, лейтенант Роберт А. И., лейтенант Марев В. Х. и младший командир Тимофеев В. Т.

(ТАСС).

## Пленум новосибирского горкома ВКП(б)

13 февраля состоялся пленум новосибирского горкома ВКП(б) обсудивший вопрос о перестройке партийной работы.

Пленум решил организационный вопрос. Первым секретарем горкома ВКП(б) избран секретарь краевого комитета ВКП(б) т. Эйхе.

Вторым секретарем горкома избран т. Миллер.

Тов. Костромитинов освобожден от обязанности в тогого секретаря горкома ВКП(б) и утвержден заведующим отделом партийных кадров.

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

### Ожесточенные бои на

### мадридском фронте

Мятежники потеряли от 5 до 6 тысяч человек убитыми или взятыми в плен, в том числе две тысячи немцев.

Генерал Миаха, назначенный верховным главнокомандующим вооруженными силами на всех участках мадридского фронта, заявил, что 17 февраля в районе реки Харамы правительственные войска сбили два бомбардировщика, а также два истребителя мятежников. Четыре летчика, спрыгнувшие на парашютах, взяты в плен. Отбив атаки мятежников, правительственные войска перешли в контратаку.

По сообщению английской печати, за последние 4 дня в боях в секторе реки Харамы

республиканских войск захватили высоты под деревней Мараньеса (в 45 километрах к северу от Сан-Мартин де ла Вега).

Республиканские войска продолжают успешно наступать и на других участках мадридского фронта, в особенности в секторах Лас Росас и Асилы (к северо-западу от Мадрида).

Активность республиканцев представляет собой серьезные угрозы позициям мятежников под Мадридом.

По сообщению французской печати, количество убитых мятежников под Мадридом за последние три месяца исчисляется в 22 тысячи человек.

„Когда война-метелица придет  
опять,  
должны уметь мы целиться,  
уметь стрелять“.  
(В. Маяковский).

### В кружках боевой подготовки

На днях проведен совещание руководителей кружков боевой подготовки нашего района, на котором они обменялись опытом работы и поставили перед собой ряд задач, направленных на подъем работы кружков и на лучшее освоение военной техники.

Для поездки в полк в г. Кемерово на празднование дня Красной армии на совещании выделено 12 человек лучших руководи-

телей кружков, лучших пе-ременников.

В ряде кружков района в день празднования 19 го-довщины Красной армии организуются лыжные вылазки в соседние колхозы и совхозы.

Первый и второй кружки города организуют между собой стрелковые соревнования.

Кельдюшов.

### Будем повышать военные знания

Красная армия сильна и непобедима прежде всего тем, что имеет прочную неразрывную связь со всеми трудящимися, со всем населением нашей страны. Если враг посмеет напасть на Советский Союз, то доро-го заплатит за свою дер-зость. Священные границы

Советского Союза неприступны. На их защиту, если потребуется, станет весь трудовой народ.

Мы, работники Хорошевского совета, будем по-вышать свои военные зна-ния и овладевать военной техникой.

Андропов, Митрошин



НА СНИМКЕ: Бойцы стрелкового полка с большим интересом читают произведения А. С. Пушкина, нет ни одного бойца или курсанта, не читающего произведений гениального русского поэта. Группа комсомольцев-курсантов полковой школы вместе с секретарем комсомольской организации читает произведение Пушкина „Борис Годунов“.

### На тактическом учении

В конце января проведено двухстороннее тактическое учение, с одной стороны, кружка боевой подготовки совхоза 58, занимавшего оборону с другой — кружка дер. Лукошкино — наступление.

В 10 часов кружок боевой подготовки совхоза был в полном сбое. Все переменники вооружены охотничими ружьями с холостыми патронами, по пять патронов на бойца, кроме того пять пулеметов (трещеток). Назначены разведчики, боевое и передовое охранение, установлены сигналы. Стой двинулася вперед. На расстоянии 6 километров от совхоза был сделан бросок. При занятии места обороны нашим передовым охранением взят в плен конный разведчик наступающего КБП деревни Лукошкино и сразу же удален в тыл.

Оборона была хорошо организована, выкопаны окопы, сделана искусственная маскировка, линия огня расположена правильно, противник был встречен там, где его ожидали. На нуж-

ных местах выставлены наблюдения.

При появлении синих (стороны наступающих) сразу же был открыт ружейный и пулеметный огонь, а потом, при ослаблении сил синих, мы бросились в атаку.

Наступающие имели недостаточно лыж (всего 4 пары), и этому были вынуждены наступать прямо по дороге, зачастую без перебежек, что могло привести к тяжелым потерям, в наступлении была кучность, которая также в этот момент недопустима.

Кружок боевой подготовки совхоза 58 провел за нынешнюю зиму 10 занятий. Бойцы являются аккуратно, без опозданий. Дирекция совхоза выделила помещение для военного кабинета, и этот кабинет хорошо оборудован, имеются различные наглядные пособия, противогазы, электроплакат-витовка, противогаз в разрезе, гранаты и другие. Выпущено 9 номеров стенгазет.

Руководитель кружка

КБП Романов.

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

### УЧЕСТЬ УРОКИ БОЛОТНИНСКОГО РАЙОНА

На общегородском закрытом партийном собрании, состоявшемся 17 февраля в зале нарсуда, было обсуждено постановление бюро Краевого комитета партии „О неудовлетворительной работе и грубейших ошибках Болотнинского райкома ВКП(б)“

В прениях, развернувшихся после доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Кочкина, была подвергнута жесточайшей критике и самокритике работы отдельных партийных организаций и руководителей городских и районных учреждений.

О чем говорили выступавшие товарищи? Прежде всего о том, что извращения и ошибки, вскрытые Краевым комитетом партии в Болотнинском районе, в той или иной степени имеются и у нас, и в некоторых случаях они даже перехлестывают болотинцев. Например, тов. В-селов и Шапошников в своих выступлениях рассказали, что в партийных организациях района (парторг т. Свирина) и типографии (парторг т. Скобникова) не создавали партийные собрания в первой вот уже 6 месяцев и во второй 5. И эти партийные организации не являются исключением. Понятно, что коммунисты, обединяемые такими парторганизациями, отрываются от партийной жизни, у них притупляется политическое чутье, они становятся неспособными руководить и организовать массы на выполнение стоящих перед нами задач партии и правительства. Такие, с позволения сказать, коммунисты теряют свою ценность для партии. Они могут принести партии не пользу, а только вред.

Хранить тайну партийных репрессий, не подлежащих открытию, есть святая обязанность каждого коммуниста и кандидата партии. Между тем на общем городском собрании выяснилось, что у нас еще имеются коммунисты, совершенно не умеющие хранить партийных тайн. Выходя с собрания или бывшию райкома, они сразу же разглашают направо и налево о состоявшемся решении, которое таким путем через час—полтора становится достоянием широкого базара и языка должностных кумушек.

Как на болтливого коммуниста, у которого язык чешется, на собрании было указано на управляющего бывшего тов. Нейланд-Курата. О своем языке тов. Нейланд с полным основанием может сказать „язык мой—враг мой“.

Уместно спросить: кто виноват, тов. Нейланд-Курат, давал право разглашать партийные тайны? Где это записано, чтобы коммунист в дополнение был еще и базарной кумушкой?

Болтливость — это антипартийное поведение. Болтливостью можно нанести величайший вред партии и оказать услугу враждебным элементам. Болтливость вас, тов. Нейланд, характеризует с плохой стороны. Учите замечание собрания.

### Разоблаченный враг

Партия неустанно нам напоминает о необходимости высокого держать классовую бдительность, шире развертывать внутрипартийную демократию. Только соблюдая и выполняя эти требования партии, мы будем

способными вскрыть до конца подлые замыслы враждебного, контрреволюционного троцкистско-зиньевского и бухаринского отребья, какой бы маской они ни прикрывались.

„Развертывание внутрипартийной демократии, — говорит ЦО „Правда“, — приобретает сейчас исключительное значение. Она, несомненно, помогает своевременно срывать маску врага, хватать его за руку с поличным, парализовать его вредительскую деятельность“.

В самом деле, ведь благодаря широко развернувшейся самокритике на собрании, был разоблачен троцкистский гнусный выродок Боровой, возглавляющий районный отдел народного образования. Этот враг, пробравшийся в ряды нашей партии, до сих пор бережно хранивший у себя в библиотеке контрреволюционные писания Троцкого, под огнем большевистской критики не выдержал своей подлой двурушнической роли. Выступая на собрании, Боровой заявил, что у него нет времени на партийную работу, что он даже сердится, когда его вызывают на партийные собрания. Боровой развалил работу района. За все время пребывания в районе он посетил только 4 школы. Не находя времени на партийную работу и даже на выполнение своих прямых обязанностей в районе, Боровой был весьма инициативным в организации целого десятка коллективных пьянок, о чем он довольно просто и развязанно готов был рассказывать целую ночь. Понятно, что этой троцкистской мрази не место в рядах нашей партии и в районе.

### Бдительность и еще раз бдительность

Обсуждая постановление Крайкома ВКП(б) по Болотнинскому району, общее собрание городских парторганизаций вынесло для себя единственный и совершенно правильный вывод, что враг разбит, но еще не уничтожен. Остатки его, затаив зверицу ненависти, пытаются вредить социалистическому строительству, поэтому большевистская бдительность коммунистов, рабочих и колхозных масс должна быть поднята на высшую ступень. Развертывая острую, большевистски беспощадную критику и самокритику, развертывая внутрипартийную демократию, задача всех партийных организаций, каждого коммуниста, рабочего и колхозника разоблачать врагов партии и народа и беспощадно изгнать их из всех наших советских и партийных организаций.

Это записано и в единодушно принятой резолюции собрания. С. Щербаков.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## У моста

Под солицем искрился даль,  
Ночной туман растаял.  
Гремя, летели поезда,  
Катила волны Яи.  
Сновали люди, вился дым,  
И трактор илья и зяби.  
Стоял у моста часовыи  
Красноармеец Жабин.

Среди людей с горами дел  
Врага узнать не просто —  
Боец же сразу рассмотрел  
Того, кто крался к мосту,  
Того, кто скрылся за кусты  
Походкою тигровой  
И, в ожидании застыл,  
Грозит бедой суровой.

И показалось: тяжкий вздох —  
Взлетают фермы в небо,  
И разрушеные поездов,  
И гибнут тонны хлеба,  
И люди падают в обрывы,  
И враг бежит обратно...  
Но дал боец сигнал-призыв,  
Товарищам понятный.  
Звенела даль, струился дым,  
И трактор илья по зяби,  
Стоял у моста часовыи  
Красноармеец Жабин.  
Составы ичались через мост.  
Катились воды Яи...  
Шли два бойца, в контроле, в пост  
Врага сопровождая.

Леонид Гавашинов.

## На границе

Ночь и мгла. Тайга шумит.  
Ветер зимний злится,  
Все живое мирно спит,  
Но не спит граница.

Тихо крадется во мгле  
Диверсант отменный,  
Быть на нашей стороне  
Хочет непременно.

Вот граница... Перешел.  
Радость уж дышит,  
По земле нашей пошел,  
Ничего не слышит.

Завтра утром облик свой  
Переменит хищик..  
Вдруг нежданно оклик: "Стой!"  
Сяди пограничник.  
Растерялся тут шпион,  
Хотел защищаться,

Но уж поздно. Схвачен он,  
Некуда податься.  
Никуда он не уйдет,  
Еще до зарницы  
На заставу уведет  
Страж нашей границы.  
Каждый день и каждый час,  
Днями и ночами,  
Пограничники у нас  
Следят за врагами.  
В стране мирного труда  
Радости все лица.  
Мы уверены всегда:  
На замках — границы!  
Пограничники-герои  
Долг свой выполняют —  
Труд наш летом и зимою  
Зорко охраняют.

Бурлаков В. С.



Гор. Новосибирск.  
Полковая школа младшего командного состава (полк в г. Новосибирске) усиленно готовится к 19 годовщине РККА. Одной из побед школы является усиленная работа с бойцами. К годовщине РККА школа не имеет ни одного бойца, отстающего в боевой и политической подготовке.

На снимке: Снайперовская пара на линии огня.

## ЖИЗНЬ И ГИБЕЛЬ Александра Сергеевича Пушкина

(Окончание. Начало см. в № 15, 16 и 17)

### Пушкин и народное творчество

С большой энергией работает Пушкин над народными сказками. Почти с 1818 года, уже в работах над "Русланом и Людмилой", затем во время пребывания в Михайловском, народные песни и сказки все больше и больше интересуют поэта. Он составил себе большую библиотеку из народных русских сказок и народов Запада. Особенно же он любил слушать народных слепцов на ярмарках и сказки своей любимой яи Арины Родионовны. В это время поэт написал "Русланку", "Сказку о рыбаке и рыбке", "Песни западных славян".

Революция 1830 года, польское восстание, голодные крестьянские бунты в России в связи с холерной эпидемией — все это поставило перед поэтом по-новому вопрос о революционных движениях и народных волнениях. В это время он решил писать историю французской революции. Все более задумывается Пушкин над судьбами своего класса. Он обращается к великому крестьян-

скому революционеру — к Пугачеву. Изучая историю Пугачевского бунта, Пушкин ищет ответа на вопрос об отношениях дворянства и крестьянства.

Его сочинение "История Пугачевского бунта", затем на основе этой истории роман "Капитанская дочка", яркие образы либерального дворянина Гринева, умного бунтовщика Пугачева, говорят о сочувствии Пушкина борьбе крестьян за свою свободу.

### Травля поэта и его гибель

Царское правительство "заболилось" о том, чтобы создать невозможные условия для работы Пушкина. Красавица Наталия Пушкина была прията во дворе Николаем. Сам царь был не прочь поухаживать за женой ненавистного ему поэта. Пушкина пожаловали в чин камер-юнкера, заставив тем самым бывать как можно чаще при дворе. В самом этом пожаловании было издевательство. Камер-юнкера были юнцы, делающие при дворе карьеру, поэту же перевалило за 30 лет. Густая сеть сплетен вокруг его жены плелась его врагами — придворной кликой, во главе ко-



А. С. Пушкин.

торой были министр просвещения Уваров, голландский посланник Геккерен и др. Еще больше усилилась эта омерзительная травля, когда в Россию приехал международный проходимец, офицер Даатес, аристократ, бежавший из Франции от революции 1830 года. Его назойливые ухаживания за Наталией Пушкиной были прекрасной ширмой для Николая.

Эта мерзкая компания рассыпает клеветническое письмо Пушкину и его друзьям, в котором издается над поэтом, как над прогоном, прозрачно намекая на царя, как на соперника поэта. Пушкин умоляет Николая оградить его от издевательств. Он

подает в отставку. Он ссылается на денежные затруднения и просит отпустить его в деревню. Всюду встречает холодный отказ. Николай вел дело к дуэли, он стремился толкнуть Пушкина на такой выход, который освободил бы царя от ненавистного поэта.

Поэт чувствует себя совершен но затравленным. Он переживает мучительное состояние духа. Он почти не может работать, хотя многочисленные творческие мысли рождаются в его голове. Ведь он решил интересно поставить журнал "Современник", редактором которого был, вокруг которого хотел сплотить все талантливые, лучшие силы.

Но выхода нет. Он понял, что травлю может прекратить только сам. 26 января 1837 года он пишет оскорбительное письмо барону Геккерену, голландскому посланнику, который усыновил Дантеса. Вызов принимает Даатес.

27 января 1837 года в Петербурге на Черной речке состоялась дуэль. Пушкин тяжело ранен в живот. Есть предположение, что рана его не была смертельна. Но Пушкина лечил придворный лейб-медик Аренд. По

свидетельству врачей, сейчас разбирающихся, как лечили Пушкина, выясняется, что Аренд делал все, чтобы превратить тяжелую рану в смертельную и подвергнуть поэта ужасающим мучениям. Пушкин был мужествен, хотя знал, что умирает. Простились с родными и последний раз

посмотрел на свои книги, сказав: "Прощайте, друзья!"

29 января (10 февраля по новому стилю) 1837 г. в 2 часа 45 минут пополудни Пушкина умер. Трудно описать негодование народа. Сотни и тысячи приходили к дому Пушкина. Царское правительство только тогда поняло, какова подлинная сила великого народного поэта.

Несмотря на всякие меры правительства скрыть мертвого поэта, у гроба перебывало до 50 тысяч человек. Газетам было запрещено сообщать что-нибудь о смерти Пушкина. Спешно, ночью со 2 на 3 февраля 1837 года, гроб отправили в Свято-Покровский монастырь в Михайловское.

Царское правительство спешно до скоре спрятать поэта от народа.

Великая пролетарская социалистическая революция до самых корней разрушила старый проклятый строй. Великие народы Страны советов под водительством своего мудрого вождя товарища Сталина высоко подняли на крылья своего народного поэта, который с подлинным правом еще при жизни сказал о себе:

И долго буду тем любезен  
я народу,  
Что чувства добрые я яйро  
пробуждал,  
Что в мой жестокий век  
восславил я свободу  
И милость к падшим при-  
зываю.

## АРИНА МАТЬ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ

Стихотворение Некрасова  
на современный лад.

Тихо. Ночь была ядреная  
Лиця лунный свет ласкающи,  
Он один слова мудреные  
Говорил мне разъясняючи.

Я стрелок-де ворошиловский.  
Стал значки свои показывать,  
Да читать мне книжки разные,  
Жизнь военную рассказывать.

И дойдет до рук моих  
Вновь политика аграрная,  
Жизнь счастливая, культурная  
И работушка ударная.

Вот уж свет, до сна ли, родные  
В печке жар, трещит лучинушка,  
А у печки хлопотливая  
Уж близко печет Аринушка.

Поглядеть хозяйство новое  
Пожелал: дворы колхозные,  
Как работает столовая,  
Сыты ль лошади обозные.

Шел покосом, пашней-нивою.  
Здравствуй, милая полянушка,  
Весь я твой, моя родимая, —  
Песню грязнул мой Иванушка.

\* \* \*  
Ясный день. Шумит полянушка,  
С ранней зорьки труд предста-  
вился.

Пару дней гулял Иванушка.  
На третий день отправился  
На работушку колхозную,  
С песней шел обыкновенною.

С силой-волей грандиозною,  
Да и с исправкой весною.  
Труд для Вани был не новость,  
Помяя прежнюю скоровочку.

Он работал с чистой совестью,  
Будто нес в руках винтовочку.

А. Гулевич.

## КОЛХОЗНЫЕ ЧАСТУШКИ

Коль работаешь кустарно,

Значит, снизишь урожай,

Агротехнику ударно

Ты на темпы умножай,

Проявляй в делах скоровку,

За работу следи,

К урожаю подготовку

По-ударному веди.

Темп ударный не снижай,

Будь, колхозник, на чеку,

Большевистским урожаем

Крепче бей по кулаку.

Ты запой, запой красиво,

Соловеюшко-душа.

Кто газеты не читает,

Тот не стоит ни гроша.

В. Некрасов, Пантиков Ф

# ЗИМНИЙ ДЕНЬ В ХОРОШЕБОРКЕ

Ниже мы печатаем несколько заметок нашего хорошеображенского селькора тов. Антропова о жизни и работе его односельчан. Эти заметки показывают, как быстро растет культура колхозного села.

В каждом селе десятки и сотни таких людей, выращенных колхозным строем. В этих новых людях непобедимая сила социалистической деревни. Жизнь этих людей — яркая иллюстрация к сталинской Конституции, давшей трудящимся СССР право на труд, отдых и на образование.

## Почтовый вестник-радостник

Пушкин Николай работает почтовым агентом в селе Хорошеборке. Благодаря своей добросовестной работе он охватил всех колхозников подпиской на газеты, несмотря на это, продолжает подписку и дальше.

Тов. Пушкин своевременно доставляет почту из Зарубино в Хорошеборку. Каждый день в 6—7 часов утра у него уже прибывает свежая почта. В 8—9 часов утра колхозные письмоносыцы Бусыгина Мария и Пушкина Нина доставляют письма и газеты колхозникам. Таким образом жители Хорошеборки одновременно с жителями гор. Топки знакомятся с газетными новостями.

Каждая почта, привозимая т. Пушкиным, имеет много интересных, радостных вестей.

Такой регулярной и своевременной доставкой доволны все подписчики и выражают благодарность тов. Пушкину за его отличную работу.

## Шура весельчак

Шура Гожелеву всего 16 лет. Его знает вся Хорошеборка как резвого веселого парня, как хорошего гармониста и замечательного плясуня. Он прекрасно играет на гармонике таборок, цыганочку, сербянку и много других музыкальных вещей.

Вечерами он организует в клубе молодежь, с которой разучивает новые песни, организует игры и танцы.

Шура Гожелев — примерный комсомолец — общественник. Он изучает историю партии и вникает в труды Ленина — Сталина, он много читает художественной литературы, за нынешнюю зиму прочел Островского „Как закалялась сталь“, Шолохова „Поднятая целина“ и почти все произведения Александра Сергеевича Пушкина.

▲▲▲

## Образцовые плательщики

Члены с-х артели им. Калинина, Хорошеборского с-совета, Рассолов Андрей, Старинчиков Гавриил и Бургин Семен первыми по с-совету рассчитались с обязательными платежами, сделали за 1937 год мясо, картофель, также полностью уплатили за заем „Второй пятилетки“ (выпуска 4 года) и культсбор.

Эти колхозники вызвали всех колхозников Хорошеборского с-совета последовать их примеру.

## Работа

### Александра Ивановича

Александр Иванович Поляков работает учителем Хорошеборской школы с 1932 года. Товарища Полякова любят все ученики как хорошего воспитателя, чуткого товарища. Он к каждому относится с заботой и вниманием, старается передать свои знания детям. Товарищ Поляков — комсомолец. Занимается с двумя классами, он находит время повышать свою квалификацию, изучать историю партии, а также организовывать культурное проведение досуга молодежи.

На снимке: Дмитриев Роман получает заработанный хл. б. (Слева направо) кладовщик Носков, Дмитриев.

По газетам я знакомлюсь с тем, как насыщена жизнь нашей страны, что делается за рубежом. Газету я выписал на полгода и в дальнейшем подписку продолжу. Прошу последовать моему примеру всех колхозников.

Шура является хорошим общественником. Он был регистратором всесоюзной переписи населения, со своей работой справился успешно, постоянно выполняет поручения с-совета и колхоза.

Шура заявил, что он не для того вступил в комсомол, чтобы числиться на бумаге, а чтобы учиться, работать и помогать другим. Служить примером несвоюзной молодежи.



Топкинский район, колхоз „Канаш“. Колхоз „Канаш“ по окончании обмолота полностью рассчитал колхозников. На трудодень колхознику пришлось 9 килограмм зерна и 50 коп. деньгами. Колхозник Дмитриев Роман за 1936 г. заработал 1081 трудодень и получил 91,2 центнера, из них 40,72 центнера продал государству.

На снимке: Дмитриев Роман получает заработанный хл. б. (Слева направо) кладовщик Носков, Дмитриев.

## Большой спрос на книги Пушкина

Колхозники хорошеображенских колхозов им. Калинина и им. Ворошилова сильно интересуются жизнью, деятельностью и творчеством А. С. Пушкина.

Сейчас у колхозников большой спрос на произведения Пушкина, а также на литературу о нем. Колхозники неоднократно обращались к избачу Синчуку с просьбой дать книги Пушкина, но, к сожалению, изба-читальня этой литературы почти не имеет и возросших запросов колхозников ублаготворить не в состоянии.

Колхозники Хорошеборского с-совета просят топкинский Книгопечатный прислать к ним в изба-читальню книги Пушкина.

## Ударники-кузнецы

В колхоз им. Ворошилова, Хорошеборского сельсовета, кузнецы т. Шевченко, Троегубов успешно ремонтируют с-х инвентарь. Они отремонтировали 15 плугов и 30 комплектов борон, сейчас приступили к ремонту сеялок.

Кузнецы заявили, что ремонт инвентаря закончат с хорошим качеством, и вызвали последовать их примеру кузнецов колхозов им. Калинина и "Красная зорька".

Фото Масникова (Союзфото)

## СЕЛЬКОРЫ ПИШУТ

### Что ждут руководители юрьевских колхозов

Президиум Юрьевского с-совета организовал бригаду по проверке готовности колхозов к весеннему севу. В проверочную бригаду вошли лучшие колхозники-стахановцы и председатели ревизионных комиссий.

Первым был проверен колхоз „Призыв Ленина“. Сельхозинвентарь в этом колхозе еще не отремонтирован, к ремонту сбруи приступили. Засыпано семя: пшеницы 400 центнеров и овса 180 центнеров. Эти семена не отсортированы. Остальные культуры еще и не думали засыпать. По удобрению полей тоже ничего не делается.

Такое же положение и в колхозе им. Сталина. Здесь только отремонтировано всего 11 плугов да две пары борон. Остальной инвентарь ремонтируется очень медленно. Семя засыпано только пшеницы 130 центнеров и 308 центнеров овса, больше ничего не засыпано. Лошадей и сбруи также не готовят.

Ни одной лошади нет хорошей упитанности.

Не лучше дело обстоит с подготовкой к севу и в колхозе „7 с'езд советов“. В этом колхозе только с-х инвентарь отремонтирован полностью, да овес засыпан. Пшеницы же засыпано 90 центнеров из 112. К засыпке остальных культур: гречиха, конопля, просо, вика, не приступали. Лошадей не готовят, сбруя не ремонтируется.

В колхозе им. Молотова к ремонту с-х инвентаря еще не приступили. Семя засыпано только 25 центнеров пшеницы, а нужно 194. Остальные культуры не засыпаны.

Чего только ждут руководители этих колхозов? Ведь весна уже не за горами. Своей беспечностью они создают прямую угрозу успехам посевной.

Бригада предложила всем колхозам повести усиленную подготовку к весеннему севу, первым долгом быстрее засыпать семена и просортировать их. Член бригады А. Лапин.

## По одной газете в месяц

В колхозе им. Ленина (Дидеево) письмоносец Карпович Адам не выполняет своих обязанностей. Газеты он совсем не разносит, и письма у него лежат дней по 10-15. Чтобы получить газеты, жители нашего поселка Смоленки ходят к нему за 3 километра. Получили мы таким порядком только одну газету за

февраль месяц за 12 число. А ведь он ежедневно ездит мимо нашей деревни с почтой, долго ли ему вернуть.

А надо бы и почаше ему заезжать к нам в деревню, так как многие колхозники хотят выпустить газету, но не знают, где разыскать письмоноса.

Желнов М. Ф.

## Редкие гости

Отчетная кампания по соломинскому сельпо прошла из-за пассивного участия коопактива далеко неудовлетворительно. Участковые собрания часто срывались.

Председатель ревизионной комиссии соломинского сельпо Ерышкин отказался.

заявлялся отчитываться перед пайщиками в своей работе.

Также не придал должного значения отчетной кампании и парторг соломинской организации т. Хмель, бывший на собраниях пайщиков в редким гостем.

Солдаткин.

## Пьяница не место в с-совете

Заместитель председателя Глубокинского с-совета Сухих Ефим занялся систематической пьянкой.

Недавно приезжая в Топки, он зашел в райфо за материалами для исчисления культсбора на 1937 год, оттуда забрел в ресторан, напился и весь материал по культсбору расстяпал. Так он прогулял в с-совете.

Топках двое суток, не выполнив ряда ответственных поручений с-совета.

Через три дня после этого Сухих послали в дер. Подонино собрать задолженности по платежам. В Подонино он снова прогулял три дня и ничего положительно не сделал.

Такому пьянице не место в с-совете.

## Жулик Дегтярев снят с работы

Начальник почтового отделения Шишинско Дегтярев, проработав пять месяцев, растратил государственных средств 676 руб. 70 коп. Он присваивал подписьные суммы. Вместо продвижения большевистской печати этот человек пропивал деньги, собранные с колхозников и других трудящихся, выписывавших газеты. Своей преступной работой Дегтярев сорвал реализацию пе-

ти, где план выполнен только на 50 процентов.

Райотдел связи снял Дегтярева с работы и взыскал с него растроченную сумму.

Связист.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ

Адрес редакции: гор. Топки, ул. К. Маркса, 70. Тел. 1-41-1.

Типография газ. „Лен. пут.“ Райлит № 19. Тираж 3000.